

资金价格将率先向银行成本回归

公开市场昨回笼 1700 亿，创今年以来单次操作最高纪录

◎本报记者 丰和

央行公开市场操作利率水平继续大踏步上扬。昨天，28天和91天正回购收益率又上涨5个基点。业内人士认为，这意味着维持了半年的超低利率宽松局面将告一段落，央行正在向市场发出抑制资产价格泡沫的信号。而在公开市场引导之下，银行间市场的资金价格将呈趋势性上升，首先将向银行的资金成本看齐。

回笼资金不手软

本周公开市场到期释放资金量高达2600亿元，比上周猛增1000亿元。对此，央行毫不手软，并未因周三新股发行而放缓回笼步伐。在昨天的公开市场上，央行继续对28天和91天回购品种进行正回购操作，并且操作量较前一周翻了一倍，合计达到1700亿元，创今年以来单周公开市场操作资金回笼最高纪录。

与此同时，当天28天和91天回购的收益率水平分别升至1%和1.05%，较前再升5个基点；在短短一周时间内，两只回购品种累计上涨近10个基点。从连续三场公开市场操作均提升利率的情况看，央行引导市

场利率回升的意图较为明确，这意味着维持了半年的超低利率宽松局面将画上句号。

修正资金成本倒挂

市场利率回升幅度有多高？据业内机构预测，首期目标是修正倒挂的银行资金成本，即市场短期资金价格水平向1.3%至1.4%的水平靠拢。

去年四季度，自货币政策执行基调由“适度从紧”转向“适度宽松”之后，在短短三个月时间内，公开市场28天正回购收益率由10月初的3.03%，降至年底的0.9%，并且一直维系到今年6月底。在公开市场的引导之下，银行间市场资金价格水平直线回落，7天回购利率跌破银行的资金成本线，并且维持在0.9%至0.95%之间，与成本倒挂幅度在40至50基点之间。

倒挂本身即是不正常的现象”，一位银行间市场分析人士认为，由于市场利率不能满足银行的资金收益需求，必然推动银行加大信贷等其他资产的投入，从客观上也造成了信贷投放的加速攀升。因此，央行在下半年引导利率水平回升也在情理之中。

■汇市观象台

风险情绪引导市场 美元指数继续反弹

◎中国建设银行 王峰

周二美元亚市上涨，美元指数开于80.365，最高至80.705，当日市场仍警惕风险，亚洲股市下跌也提升了投资者避险需求，激励美元指数上涨，午盘后攀升至80.70附近。

欧元亚市下跌，欧元兑美元早盘开于1.3983，升至1.3998附近后受阻下跌，法国5月贸易账数据公布后，欧元兑美元小幅下跌，截至笔者发稿前，跌至1.3910附近。

英镑亚市下跌，英镑兑美元下跌至1.6160附近。

对于全球经济复苏前景的信心恶化，促使投资者减持高风险资产，推动日元上涨，美元兑日元最低跌至95.00附近。

人民币对美元汇率 中间价继续小幅走高

◎新华社电

7月7日人民币对美元汇率中间价报6.8326，较前一交易日小幅走高4个基点。

周一美国公布的ISM非制造业指数略好于预期，表明美国服务业正在回暖。对经济复苏的乐观预期支持美国股市反弹，风险偏好的改善令欧系货币有所回升。在这一背景下，人民币对美元汇率中间价维持小幅走升态势。

等待重启发令枪响 公司债积极“热身”

申万研究所预计，下半年发行规模将达1200亿元至1800亿元

◎本报记者 秦媛娜

在股权融资通道被重新打开之后，关于公司债即将重启的消息也正被市场口口相传。一些前期已经获得证监会核准可以发行公司债的发行人，近期也都结束了沉默，开始“活动”起来，积极筹备相关事宜，准备随时迎接发行。

据相关人士介绍，虽然监管部门还没有明确表示将重启公司债发行，但是不少承销机构近期都已开始着手前期的准备工作，包括承销团组建、市场推介等。而在这些正在“热身”的公司当中，又以房地产业、城投及基建等类型的企业居多，并且发行规模都不是很大。

自去年9月份万科发行的一

期公司债之后，这一品种就陷入了“断档”期，到目前已经暂停了长达10个月的时间。这让不少已经将公司债发行排上计划、或者已经进行了相关前期准备工作的发行人陷入了被动，特别是那些已经通过了证监会核准的单子，陷入了“只差最后一口气”的尴尬。

根据申银万国证券研究所的统计，已经上报证监会并且得到核准、但是迟迟未能发行的公司债已经累计达到了36只，除3家公司未公告计划发行规模外，其余33家的核准规模就已经高达1146.1亿元。

值得注意的是，在2008年第四季度，曾有多家大型央企公告公司债发行计划，并且获得了证监会核准，这曾让市场一度对于供给膨

胀带来的压力有一定担忧。但是到目前为止，这些公司债的发行都陷入了停滞状态，其中包括中国石化200亿元、大秦铁路150亿元和中国石油300亿元的发行计划。

而在公司债发行空档的这段时间内，不少企业都转投向银行间债券市场，通过发行短期融资券和中期票据等产品实现融资。例如，中石油早在2008年6月就召开董事会临时会议通过了公开发行不超过600亿元公司债券的议案，并在当年7月底获得临时股东大会表决通过。后中石油于11月21日公告，证监会审核通过了300亿元公司债发行申请，剩余300亿元规模计划发行中期票据。

但是到了2009年5月19日，中石油又公告称，结合当前债券核准，这曾让市场一度对于供给膨

胀带来的压力有一定担忧。但是到目前为止，这些公司债的发行都陷入了停滞状态，其中包括中国石化200亿元、大秦铁路150亿元和中国石油300亿元的发行计划。

而在公司债发行空档的这段时间内，不少企业都转投向银行间债券市

场，通过发行短期融资券和中期票据等产品实现融资。例如，中石油早在2008年6月就召开董事会临时会议通过了公开发行不超过600亿元公司债券的议案，并在当年7月底获得临时股东大会表决通过。后中石油于11月21日公告，证监会审核通过了300亿元公司债发行申请，剩余300亿元规模计划发行中期票据。

但是到了2009年5月19日，中石油又公告称，结合当前债券核准，这曾让市场一度对于供给膨

胀带来的压力有一定担忧。但是到目前为止，这些公司债的发行都陷入了停滞状态，其中包括中国石化200亿元、大秦铁路150亿元和中国石油300亿元的发行计划。

而在公司债发行空档的这段时间内，不少企业都转投向银行间债券市